
 

 جمھوریة مصـر العربیة
 وزارة التربیة والتعلیم

  ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعـام 
 ثلاث ساعات : الزمن             ] الدور الأول / المرحلة الثانیة [  )      المستوى الرفیع ( الجغرافیا 

 ) الأسئلة فى صفحتـین(                              :                                أجب عن الأسئلة الآتیة
 : السؤال الأول

 : الإجابة الصحیحة مما بین الأقواس وأكمل بھا العبارات التالیة اختر) أ ( 
 .......... . وجود نسبة مؤثرة من شباب ورجال المجتمع خارج قوة العمل تؤدى لظھور مشكلةـ ١     
 ) ـ البطالة ـ تدھور الإنتاجالإسكان ـ انخفاض الدخل (  

 ............... . یمثـل نھر الأردن حدا فاصلا بینـ ٢     
 ) الأردن وفلسطین ـ الأردن ولبنان ـ الأردن والعراق ـ الأردن وسوریا(  

 . .......... حینما یفضل كبار السن العودة إلى قراھم والتمتع بھدوء الریف یسمى ذلك بالھجرةـ ٣     
 ) افیة ـ العائـدة ـ الداخلیة ـ الإجباریةصال(  

 . ................. یرتبط مفھوم مجتمع المعرفة بمفھوم مجتمعـ ٤     
 ) الثـراء ـ الشـھرة ـ التخطیـط ـ التعـلم(  
 :قـارن بـیـن   )ب(
 .المـدن الكبیـرة ـ والمـدن الكبـرى  - ١       

 .رك ـ ومدینة لنـدن نیویو مدینة مزایا موقع كل من - ٢      

 صماء لبحر الشمال ـ وضح فىریطة أمامك خ) حـ(
 ة علیھا ـمدلول الأرقام الموضح كراسة الإجابة        
 ة للدول المطلة ـات التابعـوضح القطاعـوالتى ت        
 . ھـعلی        

 :  السؤال الثانى
  : ت التالیةلذى تدل علیھ كل من العبارااذكر المصطلح الجغرافى ا )أ ( 
 .ا بین البحیرات الشمالیة بمصر والبحر المتوسط فتحات تصل م ـ ١     
  میل بحرى تبدأ من خط الساحل ویعتبر جزء من ٢٠٠:  ٥٠:  ١٢بحر یتراوح حده ما بین  ـ ٢     

 .الدولة تفرض سیادتھا علیھ           
 وره الأفقى نسبة عدد الأفراد فى كلرسم یوضح على محوره الرأسى فئات العمر وعلى محـ  ٣     

 .فئة إلى مجموع السكان           
 .وعلومھ ھى المؤھل الحقیقى للحصول على المنھج السلیم للتفكیر العلمى المنتج لتكنولوجیا العصرـ  ٤     

  :ضحـ وفى ضوء العبارة " تواجھ المدن الكبرى فى شتى أنحاء العالم العدید من المشاكل المتراكمة "  )ب(
    .مقترحاتك للحد من ارتفاع معدلات التلوث فى القاھرة الكبرى  ـ١        
 ؟كیف الجریمة وعدم الشعور بالأمن ـ من أخطر مشاكل نیویورك ـ  ـ٢        
       .أسباب التزاحم الشدید بالمنطقة الوسطى والمركزیة فى لنـدن  ـ٣        

 )ة بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانی( 
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  ولماذا ؟ ؟ھل توافق على العبارة التالیة  )حـ(

 ) ظھور المنظمات الإقلیمیة ألغى دور المنظمات العالمیة (        

 :  السؤال الثالث
 : تالیةاثبت صحة أو خطأ العبارات ال )أ ( 
 .التماسك الوطنى من أھم مقومات الدولة  - ١       

 .الثقافات الوطنیة إلى زیادة الإنجاب  یعود تخلف بعض - ٢       
 .یطلق على الاحتفالات بالأعیاد القومیة مصطلح كرنفال المرور  - ٣       
 یرجع الانخفاض فى مستویات التعلیم فى معظم المدن الكبرى فى الدول النامیة إلى تقلص - ٤       

 .الأنشطة المدرسیة للطلبة            

 ؟... بـم تفسـر  )ب(
 .عجز السلع المنتجة محلیا ـ فى بعض الدول ـ عن منافسة نظائرھا من السلع المستوردة ـ ١     
 .أھمیة محاسبة البرلمانات للوزارات فى كل من الدول النامیة والمتقدمة ـ ٢     
 ؟ استمر نمو المدن فى الدول النامیة الفقیرة بمعدلھ الحالى فى السنوات القادمة ذا یحدث إذاما) حـ(

 :  السؤال الرابع
 ـ انقلھا فى كراسة مصر ل صماء خریطة أمامك )أ ( 

  :ثم وضح علیھا موقع كل من الإجابة       
 .محمیة وادى الریان ـ  ١      
 .بحیرة البردویل ـ  ٢      
 .معمل تكریر بترول السویس ـ  ٣      
 .محافظة قـنـا ـ  ٤      

 ؟... ما النتائج التى ترتبت على  )ب(
 استمرار ھجرة السكان من الریف   - ١       

 .إلى المدن على الحیاة فى الریف             

 استخدام المعرفة فى مجال تنمیة - ٢       
 .المراعى والحفاظ علیھا             

 تغلالـاسلمیـاه التى یمكن لسـكان دولـة ما ل الحدود السیاسیة الإطار المكانى للأراضى واـتمث"  )جـ(
  :فى ضوء العبارة السابقة ـ أجب عما یأتى " مواردھا فى الحاضر والمستقبل          

 وماذا ترتب على ذلك ؟ لماذا تقوم بعض الدول بمد حدود میاھھا الإقلیمیة من آن لآخـر ؟ ـ ١       
 كیف توفـر الحدود السیاسیة الحمایة والأمن لسكان الدول ؟ـ  ٢      

  

 )انتھت الأسئلة (  
 
 
 
 
 
 

 )تابع( أول/ ع .ث ٨٢  

www.thanwya.com/vb



 جمھوریة مصـر العربیة                                            
 وزارة التربیة والتعلیم

  ٢٠٠٨امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعـام 
  ثلاث ساعات : الزمن        ]       ثانىالدور ال/ المرحلة الثانیة [     ) المستوى الرفیع ( رافیا ــالجغ

 ) الأسئلة فى صفحتـین(                          :                                  تالیةأجب عن الأسئلة ال
 : السؤال الأول

 : لعبارات التالیةأكمل بھا او لأقواسمما بیـن ااختـر الإجـابـة الصحیحـة ) أ ( 
 . ................. ى العالم باستثناء دولةانتھى نظام الحكم الامبراطورى فـ ١   
 ) أثیوبیا ـ الصین ـ الیابان ـ عمان(              

 ................. . تتفق الحدود بین السوید والنرویج فى معظمھا مع سلاسل جبالـ ٢   
 )  ھیمالایاالـ البرانس ـ  لألبـ ا اسكندیناوة(              

 .یترتب علیھا إعادة توزیع السكان فى المجتمع  .......... ة عملیةالھجرة الداخلی ـ٣    
 ) ـ عشوائیة سیاسیة ـ دیموجرافیة ـ سلبیة(              

 ................. . یقع أكبر عدد من المدن العملاقة فى دولة ـ٤    
 ) ألمانیا ـ الصین ـ الھند ـ الولایات المتحدة(   

 ؟... ترتبت على ما النتائـج التى  ) ب( 
 .م  ١٩١٥من جنوب الولایات المتحدة الأمریكیة عام  ھجرة الزنوجـ ١
  .تدھور المرافق فى مدینة مكسیكوسیتى  ـ٢

 تتعدد القضایا والمشكلات المعاصرة المحلیة والإقلیمیة والعالمیة وقد أمكن إیجاد حلول لبعض"  ) حـ( 
  :فى ضوء العبارة وضح " ھھ الكثیر من الصعوبات منھا ـ إلا أن البعض الآخر تواج           

 .مدى ارتباط المشكلات الاقتصادیة فى الدول النامیة بانخفاض دخل الأسرة ـ ١   
 كیف یمكنك تقییم جدارة النظم السیاسیة والإداریة السائدة فى الدولة ؟ ـ٢ 

 : السؤال الثانى
 :علیھ العبارات التالیة اذكر المصطلح الجغرافى أو المفھوم الذى تدل ) أ ( 
    .الانتشار الواسع والسریع لسلعة دولة معینة بأثمان رخیصة للغایة ومن نوعیة متقنة ـ ١    

 .نطاقات انتقالیة كانت تفضل بین دولتین متجاورتین ذات أبعاد ومساحات معینة ـ ٢ 
 .ل الحیاة الریفیة فى محل الإقامة فقط دون أن تتغیر العادات والتقالید ووسائ التغییر ـ٣

  .م للفرد مجتمع یتیح كل شئ فیھ فرص التعل ـ٤ 

 "تعانى المدن الكبرى العدید من المشكلات سواء فى الدول النامیة أو الدول المتقدمة " ) ب ( 
 :فى ضوء العبارة ـ وضح ما یلى           

 .أھم ملامح الإسكان بالأحیاء العشوائیة بالمدن الكبرى ـ ١    
 .مظاھر عدم الالتزام الجماعى بین المھاجرین إلى المدن الكبرى ـ ٢    

 ؟... ماذا یحدث إذا ) حـ ( 
 .كانت الحدود السیاسیة بین جمیع الدول حدودا طبیعیة ـ ١    
 .ظل النمو السكانى والعمرانى بمعدلاتھ الحالیة بالقاھرة الكبرى  ـ٢    

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة ( 
 
 
 
 
 

 ثان/ ع .ث ٨٢  
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 – ٢ –        )                  تابع (  ثان/ ع .ث ٨٢   
 : السؤال الثالث

 :برھن على صحة أو خطأ العبارات التالیة ) أ ( 
 .أفضل الحدود السیاسیة النھریة ما یتمشى مع المجرى الملاحى للنھر ـ ١    
 .أقدم تیار للھجرة من الریف للمدن ظھر فى بریطانیا ـ ٢    
 .ح الھرم السكانى التركیب النوعى فقط للسكان فى المجتمعات یوض ـ٣    
 .اعتبرت دولة استرالیا أن المنتج الأول للمعرفة ھو تكنولوجیا الاتصالات وقواعد المعلومات  ـ٤    

 "یان الحدود السیاسیة ظاھرة بشریة حدیثة لا ترجع إلى أبعد من القرن التاسع عشر فى أغلب الأح" )  ب( 
 :فى ضوء ھذه العبارة أجب عما یأتى            

 ما الأضرار الناتجة عن تقسیم البحیرات بین الوحدات السیاسیة ؟ ـ١    
 .وضح مبررات الصدام والاشتباك بین الصومال وجیرانھا  ـ٢    

 ـ  صماء لجمھوریة مصر العربیةك خریطة أمام) حـ ( 
 :ما یلى علیھا  وضحالإجابة ثم كراسة فى انقلھا          

 .تیار ھجرة من أسوان للقاھرة ـ ١    
 .تیار ھجرة من شرق الدلتا للقناة  ـ٢    
 .تیار ھجرة من أسیوط للجیزة ـ ٣    
 .تیار ھجرة من غرب الدلتا للإسكندریة ـ ٤    

 : السـؤال الرابع
 ؟... بـم تفسـر ) أ  ( 
 .صر ظھور تیار عائد للھجرة فى السنوات الأخیرة بم ـ١      
  .تنوع وسائل النقل بالمدن الكبرى  ـ٢      
 البیئیة تحتدم مناقشات الدوائر العلمیة فى الوقت الحاضر حول مجموعة من القضایا والمشكلات"  ) ب( 

 :فى ضوء العبارة السابقة ـ أجب عما یأتى  " والثقافیة المؤرقة ـ والتى تشغل الدوائر التنفیذیة           
                        ب التى أدت إلى تفاقم مشكلة التلوث ؟ما الأسبا ـ١
 ھل توافق على أن تكون جمیع المجتمعات البشریة على نمط ثقافة واحدة ؟ ولماذا ؟ ـ٢

 أمامك خریطة صماء للعالم ـ اكتب فى كراسة الإجابة مدلول الأرقام الموضحة علیھا ـ ) حـ ( 
ً وھى لأربع من أكبر المدن ف          .ى العالم سكانا

 

 

 

 

 
  

 )انتھت الأسئلة (  
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 البحــر المتوســــــــــــــط

 السـویس

 بورسـعید
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